

## 四川暴雨造成3座大桥垮塌,地震灾区多个城镇进水

# 北川“5·12”地震遗址全部被淹



7月8日晚起四川遭受暴雨袭击,出现严重洪涝灾害。截至记者发稿时,暴雨造成3座大桥垮塌,岷江、沱江、涪江出现超警戒、超保证水位,金堂县城等多个城镇进水。北川“5·12”地震遗址因暴雨被淹没。

### 暴雨造成3座大桥垮塌

暴雨造成四川汶川地震灾区3座大桥垮塌。德阳市所辖的绵竹市绵远河牛鼻子大桥(汉旺通往清平、天池交通大桥)垮塌,兴隆拱星大桥(兴隆通往拱星交通大桥)垮塌,清平乡集镇清平大桥一处桥墩被冲断;江油市青莲镇盘江大桥(当地也称青莲老桥)被冲垮。

据目击者称,青莲老桥有多辆车坠入河中,经排查核实,无公交和客运车辆坠入河中。附近九岭镇三大队李仕华、李仕云两名群众在事发当时正好在河边,两人亲眼目睹了这悲惨的一幕。“垮塌的大桥直接将过往的车辆和行人倾

进河里,就像‘下饺子’一样。”他们立即冲到河堤下,将两名在洪水中挣扎的遇险群众救上岸。截至昨晚9点,已核实有5辆车坠河,其中轿车1辆,微型面包车3辆,越野车1辆;已确认3人被救起,6人失踪。被救人员目前无生命危险,相关情况仍在进一步排查、核实中。

### 北川地震遗址全面被淹

强降雨造成汶川地震灾区、芦山地震灾区多个乡镇交通、通信、供电中断。北川漩平乡十里碑村发生一处山体滑坡,省道302线任禹路中断。唐家山堰塞湖上游大量漂浮物涌入湖口,河道淹没省道105曲山镇沙坝村路段;雅安雨

城区孔坪往沙坪路段道路中断,公路旁石块不断塌落。地震灾区多个县城、乡镇和农户进水,农田被淹。汶川地震灾区的北川、安县、青川等县有4人失踪。

北川老县城“5·12”地震遗址因暴雨全面被淹,最深处超过7米;青川县观音店场镇水深达3米,骑马乡场镇水深达1米;受绵阳市、德阳等上游城市连续降雨影响,成都金堂县遭遇20年一遇的洪水,15时30分洪峰流量达到7390立方米/秒,超警戒水位3.25米。

截至目前,金堂县共出动抢险人员1200余人,冲锋舟18艘,疏散低洼群众17430余人,转移被困群众6561余人,暂无人员伤亡情况。综合新华社

### 马英九亲舅舅在济南去世 曾任3届全国人大代表

据《齐鲁晚报》报道 7月6日晚22点51分,在济南千佛山医院,一位老人停止了呼吸。很多人知道老人是研究棉花育种的专家,连续担任3届全国人大代表,享受国务院特殊津贴,但很少人知道他还是马英九的亲舅舅。

老人名叫秦灿石,1928年生于湖南宁乡,毕业于湖南省农学院,毕业后来到山东,先后在聊城、济南工作生活,直至终老。对于秦灿石跟马英九的亲戚关系,虽然外界少有人知,但在小区内部却是公开的“秘密”,记者询问多位居民,一听秦灿石的名字立即说:“你是说马英九的舅舅吧。”

记者查阅资料了解到,秦灿石共姐弟4人,大姐秦厚修即为马英九的母亲,现居台湾,另有一个二姐在湖南,一个弟弟在北京,姐弟4人分居异地,平时之间想见个面也不容易。最近几年,老人跟大姐的联系才多了一些,但也只是在每年的春节,才给远在台湾的大姐打一通电话。

对于外甥马英九,秦灿石曾说如果马英九只是马英九,他应该到大陆来看看他的亲舅舅,但是马英九不只是马英九,“他从事的事情与我没有关系。我们做不一样的事情。”

### 南京饿死女童案无下文 政府各部门推诿称不知情

据中新社电 震惊全国的南京市江宁区两名幼龄女童饿死一案,至今已过去半月有余,社会各界的关注和质疑仍然在持续,饿死女童的后事如何?公安机关的审理结果如何?民众和媒体的无数问号等来却是再无下文,该市涉及此案的各级单位不仅没有正式的处理结果公布,甚至互相推诿均称不知情。

犯罪嫌疑人女童母亲李某已于6月21日下午被抓获归案,她因涉嫌故意杀人,已被警方刑事拘留。此后,不管是全国各地的媒体深度报道、社会各界的关注质询,还是来自法律界的联名申请信息公开……这期间都再无任何来自官方的公开信息。

江宁区政府有关部门负责人表示,此案暂时不会再有消息向媒体公布;江宁区民政部门负责人告诉记者,此案是刑事案件,他们无权回应;南京市政府有关部门负责人表示,对此案的了解均来自媒体。南京市各部门没有认真反思政府管理“失察”的责任,反而三缄其口、部门之间互相推诿。这种责任推诿和冷漠,或许会持续到下一次悲剧的发生。

### 持凶器威胁游客“黑导游” 已被北京公安机关拘留

据新华社电 北京市旅游委9日通报称,网传“导游持刀威胁游客”视频中的“黑导游”孟某目前已经被公安机关依法拘留。

据介绍,视频中的“导游”孟某因涉嫌持凶器威胁游客已被依法拘留。据透露,孟某所持凶器为一把改锥。据同车乘客反映,孟某曾出示过某省导游证,北京市旅游委联系该省旅游局核查发现,导游系统中没有孟某的登记记录,初步认定孟某为非法导游。

经调查,网友爆料视频中的大巴真实车号为京B12306,这辆大巴车为北京银建公司所有。目前,北京交通主管部门正与大巴所属单位进行约谈,若情况属实,将依照有关规定对车辆所属公司以及司机进行处罚。

## 中国改革发展研究院向中央提交一份报告

# 建议官员财产中不动产应率先公开

综合新华社报道 近日,由中国(海南)改革发展研究院完成了一份报告。这份名为《改革跑赢危机的行动路线》报告,围绕“化解风险和危机”、“理顺政府和市场管理”、“协调利益关系”、“解决机制性腐败”为重点,提出30条建议。

在向中央提交的这份报告中,提出分步推进官员财产公开:首先,加快从内部申报转向外部公开。建议尽快形

成国家层面的行动计划,争取2~3年内推动重要官员及其直系亲属的财产、就业、出国情况从内部申报转向外部公开。其次,制定官员财产公开的过渡性改革方案。在操作上可实行三个“率先”:一是新当选或新任命官员率先公开;二是新任官员中领导干部率先公开;三是财产中不动产率先公开。

对于“三个率先”会遇到的阻力,报告起草者已经预料到,所以选择比

较保守的改革方案。比如,新当选或新任命官员要接受新规则,如果这一条能够实现,经过几次政府换届,官员们都能够接受新规则,这个制度就顺理成章地实行了。

“财产中不动产率先公开是个技术问题,不动产的隐蔽性差,更容易监控,更容易使改革取得阶段性、实质性成效。”中国(海南)改革发展研究院公共政策研究所所长方栓喜表示。

## 世界四大尴尬部门包括中国环保部

### 环保部长:影响群众身体健康的环境问题是重点

综合新华社报道 环保部部长周生贤9日说,我们的环保工作涉及的部门很多,许多职能出现交叉重叠。水里和陆地的不是一个部门管,一氧化碳和二氧化碳不是一个部门管。“我听说世界上有四大尴尬部门,中国的环保部就是其中之一。”

周生贤说,环保工作目前难点是如何正确处理经济发展和环境保护问题,必须坚持保护优先的方针,在保护中发展,在发展中保护。“如果不坚持科学发展,发展让好人变成了病人,健康人变成了瘸子、跛子,这种发展是具有讽刺意味的,是不健全的。”

周生贤表示,影响群众身体健康的环境问题是重点,将优先解决PM2.5、饮用水、土壤、重金属、化学品等损害群众健康的突出环境问题。深化大气污染防治,严格控制煤炭消费总量,提升燃油品质,实施多污染物协同控制的有效措施。强化流域和地下水水污染防治。